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Niederschrift 
 

über die 1. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 04.06.2013, im 
Dorfgemeinschaftshaus Midlum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 20:45 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Helmut Marczinkowski  
Frau Hellen Früchtnicht   
Herr Jens-Peter Hinrichsen  
Herr Ricklef Hinrichsen   
Herr Stefan Hinrichsen   
Herr Christian Just   
Herr Jan Petersen   
Herr Thorsten Tramm   
Herr Wögen Volkerts   
Frau Frauke Vollert 
 

  

 von der Verwaltung 
Frau Petra Querfurth-Göttsche   
Frau Birgit Mertin 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des Vorsitzes an das 

älteste Mitglied 
 4 .  Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung der Frakti-

onsvorsitzenden 
siehe Anlage 

 5 .  Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
 6 .  Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin oder des Bürger-

meisters durch das älteste Mitglied sowie Aushändigung der Ernennungsurkunde 
 7 .  Übergabe des Vorsitzes an den neu gewählten Bürgermeister 
 8 .  Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters, 

Vereidigung und Amtseinführung sowie Aushändigung der Ernennungsurkunden 
 9 .  Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung gemäß § 33 

Abs. 5 in Verbindung mit § 53 GO 
 10 .  Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für das ehrenamtliche Mitglied im Amts-

ausschuss gem. § 9 AO 
 11 .  Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse nach der Hauptsatzung 
 11.1 .  Bau- und Wegeausschuss 
 11.2 .  Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 11.3 .  Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
 12 .  Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter/innen gem. § 46 Abs. 4 GO 
 13 .  Benennung der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den folgenden Orga-

nisationen und Vereinen, sofern der Bürgermeister oder die Bürgermeisterin nicht selbst 
die Vertretung wahrnimmt 
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 13.1 .  Zweckverband "Dr.-Carl-Häberlin-Friesenmuseum" 
 13.2 .  Wasserbeschaffungsverband Föhr 
 13.3 .  Forstbetriebsverband 
 14 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 15 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 42. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 16 .  Einwohnerfragestunde 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Marczinkowski begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung und die 
anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner. Er bedankt sich in ein einer kurzen An-
sprache für die Zusammenarbeit mit der  Gemeindevertretung der letzten Wahlperiode 
und  für das Vertrauen, dass ihm während seiner Amtszeit entgegengebracht wurde  
Anschließend stellt er die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit 
fest und eröffnet die konstituierende Sitzung. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeister Marczinkowski beantragt unter Punkt 11.3 der Tagesordnung die Auf-
nahme des Punktes  “Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses“. 
Dem wird einstimmig zugestimmt. 
 
 

 3. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des Vorsitzes 
an das älteste Mitglied 

  
Bürgermeister Marczinkowski stellt fest, dass Herr Christian Just das älteste Mitglied 
der Gemeindevertretung ist und übergibt diesem den Vorsitz. 
 
 

 4. Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung der 
Fraktionsvorsitzenden 
siehe Anlage 

  
Es werden keine Erklärungen über Fraktionsbildungen abgegeben. 
 
 

 5. Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
  

Herr Christian Just bittet um Vorschläge für die Wahl des Bürgermeisters bzw. der Bür-
germeisterin. Es wird Stefan Hinrichsen vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: einstimmig 
 
Herr Stefan Hinrichsen wird mit der erforderlichen Mehrheit zum ehrenamtlichen Bür-
germeister der Gemeinde Midlum gewählt. 
 
 

 6. Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin oder des 
Bürgermeisters durch das älteste Mitglied sowie Aushändigung der Ernennungs-
urkunde 

  
Herr Christian Just verpflichtet und vereidigt Stefan Hinrichen als neuen Bürgermeister, 
führt ihn in sein Amt ein und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. 
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 7. Übergabe des Vorsitzes an den neu gewählten Bürgermeister 
  

Herr Christian Just übergibt den Vorsitz an Bürgermeister Stefan Hinrichsen. 
Dieser bedankt sich für das in ihn gesetzte Vertrauen und übernimmt den Vorsitz der 
Sitzung. 
 
 

 8. Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürger-
meisters, 
Vereidigung und Amtseinführung sowie Aushändigung der Ernennungsurkunden 

  
Es wird für die Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters bzw. Bürgermeisterin Frau Frauke 
Vollert vorgeschlagen. 
Für die Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters bzw. Bürgermeisterin wird Herr Christian Just 
vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Für die 1. stellvertretende Bürgermeisterin 
 
Ja: einstimmig 
 
 
Für den 2. stellvertretenden Bürgermeister 
 
Ja: einstimmig 
 
Frau Frauke Vollert wird zur 1. stellvertretenden Bürgermeisterin und Herr Christian Just 
zum 2. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. 
 
Sie werden durch Bürgermeister Hinrichsen verpflichtet und vereidigt. Anschließend 
händigt er ihnen die Ernennungsurkunden aus. 
 
 

 9. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung gemäß 
§ 33 Abs. 5 in Verbindung mit § 53 GO 

  
Bürgermeister Hinrichsen verpflichtet die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertre-
tung per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in 
ihr Amt ein. 
 
 

 10. Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für das ehrenamtliche Mitglied im 
Amtsausschuss gem. § 9 AO 

  
Er wird Frau Frauke Vollert für die Wahl zur Stellvertretenden für das ehrenamtliche 
Mitglied im Amtsausschuss vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: einstimmig 
 
Frau Frauke Vollert wird zur Stellvertreterin für das ehrenamtliche Mitglied im Amtsaus-
schuss gewählt. 
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 11. Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse nach der Hauptsatzung 
  

Nach der Hauptsatzung der Gemeinde Midlum bestehen folgende ständige Ausschüs-
se: 
 
Bau- und Wegeausschuss:    3 GemeindevertreterInnen 
Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: 3 GemeindevertreterInnen 
 
 

 11.1. Bau- und Wegeausschuss 
  

Es werden Herr Jens-Peter Hinrichen, Herr Jan Petersen und Herr Wögen Volkert für 
die Mitglieder des Bau- und Wegeausschusses vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: einstimmig 
 
Herr Jens-Peter Hinrichsen, Herr Jan Petersen und Herr Wögen Volkert werden als Mit-
glieder des Bau- und Wegeausschusses gewählt. 
 
 

 11.2. Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
  

Es werden Frau Hellen Früchtnicht, Herr Christian Just und Herr Ricklef Hinrichsen für 
die Wahl der Mitglieder des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung vorgeschla-
gen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: einstimmig 
 
Frau Hellen Früchtnicht, Herr Christian Just und Herr Ricklef Hinrichsen werden als Mit-
glieder des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung gewählt. 
 
 

 11.3. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
  

Für den nach § 39 GKWG zu bildenden Wahlprüfungsausschuss werden die Gemein-
devertreter Herr Ricklef Hinrichsen, Frau Hellen Früchtnicht und Herr Thorsten Tramm 
vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: einstimmig 
 
Die Gemeindevertreter Herr Ricklef Hinrichsen, Frau Hellen Früchtnicht und Herr Thors-
ten Tramm werden als Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses gewählt.. 
 
 

 12. Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter/innen gem. § 46 Abs. 4 
GO 

  
Vorgeschlagen für die Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter werden: 
 
Bau- und Wegeausschuss 
 
Herr Jens-Peter Hinrichsen als Ausschussvorsitzender 
Herr Wögen Volkerts als dessen Stellvertreter 
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Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 
Herr Christian Just als Ausschussvorsitzender 
Frau Hellen Früchtnicht als dessen Stellvertreterin 
 
 
Wahlprüfungsausschuss 
 
Herr Thorsten Tramm als Ausschussvorsitzender 
Herr Ricklef Hinrichsen als dessen Stellvertreter 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Bau- und Wegeausschuss:    Ja: einstimmig 
 
Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: Ja: einstimmig 
 
Wahlprüfungsausschuss:    Ja:  einstimmig 
 
Es werden die Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter wie vorgeschlagen ge-
wählt. 
 
 

 13. Benennung der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den folgenden 
Organisationen und Vereinen, sofern der Bürgermeister oder die Bürgermeisterin 
nicht selbst die Vertretung wahrnimmt 

  
Gesetzlicher Vertreter der Gemeinde ist der Bürgermeister. Sofern er nicht selbst in den 
nachstehenden Organisationen und Vereinen ( ausgenommen Zweckverband “Dr.-Carl-
Häberlin-Friesenmuseum“) die Vertretung übernehmen will, können diese Aufgaben auf 
Mitglieder der Gemeindevertretung delegiert werden. 
 
 

 13.1. Zweckverband "Dr.-Carl-Häberlin-Friesenmuseum" 
  

In der Satzung des Zweckverbandes ist festgelegt, dass der Bürgermeister und sein 
Stellvertreter als Mitglieder benannt werden sollen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: einstimmig  
 
Bürgermeister Stefan Hinrichsen wird als gemeindlicher Vertreter  und die 1. stellv. Bür-
germeisterin Frauke Vollert als seine Stellvertreterin für den Zweckverband “Dr.-Carl-
Häberlin-Friesenmuseum“ benannt. 
 
 

 13.2. Wasserbeschaffungsverband Föhr 
  

Es werden Herr Jens-Peter Hinrichsen als gemeindlicher Vertreter und Herr Thorsten 
Tramm als sein Stellvertreter im Wasserbeschaffungsverband Föhr zur Wahl vorge-
schlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: einstimmig 
 
Herr Jens-Peter Hinrichsen wird als gemeindlicher Vertreter und Herr Thorsten Tramm 
als sein Stellvertreter im Wasserverband Föhr gewählt. 
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 13.3. Forstbetriebsverband 
  

Es werden Herr Thorsten Tramm als gemeindlicher Vertreter und Herr Jan Petersen als 
sein Stellvertreter im Forstbetriebsverband Föhr zur Wahl vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja:  einstimmig 
 
Herr Thorsten Tramm wird als gemeindlicher Vertreter und Herr Jan Petersen als sein 
Stellvertreter im Forstbetriebsverband Föhr gewählt. 
 
 

 14. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Dem Antrag des Bürgermeisters, die Tagesordnungspunkte 17 und 18 nichtöffentlich zu 
behandeln, wird einstimmig zugestimmt. 
 
 

 15. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 42. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es bestehen keine Einwände gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 42. 
Sitzung der Gemeindevertretung. 
 
 

 16. Einwohnerfragestunde 
  

Seitens der Einwohner werden keine Fragen gestellt. 
 
Bürgermeister Hinrichsen schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und bedankt sich bei 
den anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern für ihr Interesse. 
 
 

 
Bürgermeister Hinrichsen schließt die konstituierende Sitzung und bedankt sich bei den Ge-
meindevertreterinnen und Gemeindevertretern. 

 

 
 
 
 
 
 

Stefan Hinrichsen Petra Querfurth-Göttsche 
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